



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

23/12/2023

THE HINDU National

➔ सरकार लोगों को चुप करा रही है, विपक्ष की आवाज दबा रही है: इंडिया ब्लॉक

इंडिया ब्लॉक पार्टियों ने 146 सांसदों की गिरफ्तारी के विरोध में शुक्रवार को जंतर-मंतर पर धरना दिया और विपक्ष की आवाज दबाने के लिए नरेंद्र मोदी सरकार पर हमला बोला।

कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने कहा कि, संसदीय सुरक्षा उल्लंघन केंद्र सरकार की नीतियों के कारण हुआ। कांग्रेस अध्यक्ष जगदीप धनखड़ ने कहा कि उन्हें संसद में बोलने की अनुमति नहीं दी गई।

विपक्षके मिलनेसे इनकारपर धनखड़की प्रतिक्रिया

राज्यसभा अध्यक्ष जगदीप धनखड़ ने शुक्रवार को कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे को लिखे पत्र में विपक्ष के उनसे मिलने से इनकार करने पर नाराजगी जताई..

➔ मैक्रॉन ने आर दिवस समारोह में मुख्य अतिथि बनने की पीएम की सलाह स्वीकार कर ली

फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुअल मैक्रॉन अगले सोमवार को यहां गणतंत्र दिवस समारोह के मुख्य अतिथि होंगे, विदेश मंत्रालय ने शुक्रवार को घोषणा की।

भारत और फ्रांस रणनीतिक साझेदारी के 25 साल पूरे होने का जश्न मना रहे हैं।

श्री मैक्रोन ने एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा, "आपके निमंत्रण के लिए धन्यवाद, मेरे मित्र, नरेंद्र मोदी, आपके गणतंत्र दिवस पर, मैं आपके साथ जश्न मनाने के लिए यहां रहूंगा।"

➔ आईएमएफ के ऋण दृष्टिकोण को गलत न समझें

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने शुक्रवार को कहा कि अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) द्वारा भारत की ऋणग्रस्तता पर एक रिपोर्ट गलत 'अनुमानों' पर आधारित थी।

आईएमएफ के एक आकलन में चेतावनी दी गई है कि सरकारी कर्ज 2027-28 तक जीडीपी को 100% तक पहुंचा सकता है।

वित्त मंत्रालय ने इस बात पर जोर दिया., कि कोई भी व्याख्या कि रिपोर्ट का तात्पर्य है कि सामान्य सरकारी ऋण 100% से अधिक होगा, गलत समझा गया है।

वर्तमान में भारत सरकार पर ₹155 लाख करोड़ से ₹172 लाख करोड़ का कर्ज है। जबकि जीडीपी 300 लाख करोड़ है।

➔ बजरंग ने पीएम को लिखा पत्र, कहा- विरोध में पद्मश्री लौटा रहे हैं

हाल ही में भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के अध्यक्ष पद के लिए हुए चुनाव में संजय सिंह ने जीत हासिल की। संजय सिंह को डब्ल्यूएफआई के पूर्व प्रमुख बृजभूषण शरण सिंह का करीबी माना जाता है।

गुरुवार को चुनाव परिणाम के दिन ओलंपिक पदक विजेता साक्षी मलिक ने विरोध स्वरूप जूते पहने।

ओलंपिक पदक विजेता बजरंग पुनिया ने पीएम मोदी को एक पत्र लिखा है जिसमें उन्होंने बताया कि वह पद्मश्री पुरस्कार लौटा रहे हैं।

➔ सरकार का लक्ष्य देश भर में 21,000 क्रेच स्थापित करने का है

बाल विकास मंत्रालय ने शुक्रवार को कहा, उसका लक्ष्य देश भर की आंगनबाड़ियों में 17000 क्रेच स्थापित करना है। मंत्रालय ने कहा कि अब तक 5,222 क्रेच को मंजूरी दी जा चुकी है।

कामकाजी महिलाओं के बच्चों के लिए गुणवत्तापूर्ण डेकेयर सुविधाओं या क्रेच की आवश्यकता को पूरा करने के लिए "पालना" योजना के तहत ये पहल की जा रही है। आंगनवाड़ी क्रेच के लिए नए एसओपी भी जारी किए गए।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

➔ सीमा विवाद पर असम मेघालय पैनल 31 दिसंबर तक रिपोर्ट सौंपेगा।

असम और मेघालय के बीच सीमा विवाद पर क्षेत्रीय समिति को 31 दिसंबर तक अपनी रिपोर्ट सौंपने को कहा गया है। असम और मेघालय के बीच सीमा विवाद 1972 से बना हुआ है, जब दोनों राज्य बने थे। इसकी 885 किमी लंबी सीमा पर 12 विवादित सेक्टर थे। 29 मार्च, 2022 को एक समझौते से इनमें से छह विवादों का निपटारा हो गया। छह विवादित क्षेत्रों का समाधान अभी भी होना बाकी है।



2024 में सुप्रीम कोर्ट में महत्वपूर्ण मामलों की सुनवाई के लिए सात से अधिक जजों की बेंच होंगी

➔ ईडी ने केजरीवाल को तीसरी बार बुलाया

ईडी ने दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल को दिल्ली एक्स-आईज पॉलिसी मामले में 3 जनवरी को पूछताछ के लिए पेश होने के लिए तीसरा समन जारी किया है। केजरीवाल को शुक्रवार को पेश होना था, लेकिन वह पेश नहीं हुए।

➔ गुजरात गिफ्ट सिटी में शराब के उपयोग की अनुमति देता है

गुजरात सरकार ने वैश्विक वित्तीय संस्थानों को आकर्षित करने के लिए GIFT सिटी में शराब की खपत की अनुमति देने का निर्णय लिया है। "वाइन एंड डाइन" सुविधा प्रदान करने वाले होटल, रेस्तरां और क्लबों में शराब की अनुमति होगी।

गुजरात एक ड्राय राज्य है क्योंकि इसका निर्माण 1960 में मुंबई से हुआ था।

➔ डिवाइन योजना में देरी को लेकर मंत्रालय ने पूर्वोत्तर राज्यों के मुख्यमंत्रियों के साथ बैठक की

उत्तर पूर्वी क्षेत्र विभाग (डोनर) के मंत्री जी किशन रेड्डी ने पीएम - उत्तर पूर्वी क्षेत्र में विकास पहल (पीएम डिवाइन) के बारे में उत्तर पूर्वी क्षेत्र के मुख्यमंत्रियों के साथ बैठक की। योजना व्यय.

पीएम डिवाइन के तहत केवल 10% से अधिक धनराशि का उपयोग किया गया है।

PM DevINE योजना 2022-23 से 2025 - 26 की अवधि के लिए शुरू की गई थी। इस अवधि में अनुमानित खर्च ₹6600 करोड़ है। अब तक ₹855 करोड़ की केवल नौ परियोजनाओं को मंजूरी दी गई है।

पीएम डिवाइन - इस योजना का उद्देश्य उत्तर पूर्वी क्षेत्र का "तेजी से और समग्र विकास करना" है। "राज्यों की महसूस की गई आवश्यकता पर आधारित ढांचागत परियोजनाएं और सामाजिक विकास परियोजनाएं।"

World

➔ इजराइल के आक्रामक होने से गाजा में मरने वालों की संख्या 20,000 से अधिक हो गई है

गाजा में 20,000 से अधिक फिलिस्तीनी मारे गए हैं, यह युद्ध पूर्व आबादी का 1% से अधिक है। संयुक्त राष्ट्र की हालिया रिपोर्ट के मुताबिक गाजा में पांच लाख से ज्यादा आबादी भूख से मर रही है।

➔ संयुक्त राष्ट्र ने गाजा को सहायता पर कमजोर प्रस्ताव को मंजूरी दी

संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद ने शुक्रवार को एक प्रस्ताव पारित किया जिसमें गाजा में हताश नागरिकों को सहायता वितरण में तुरंत तेजी लाने की बात कही गई है। सुरक्षा परिषद में यह प्रस्ताव 13-0 वोट से पारित हुआ। सुरक्षा परिषद के 15 सदस्यों में से अमेरिका और रूस ने मतदान में हिस्सा नहीं लिया।

संकल्प का पाठ "तुरंत सुरक्षित और निर्बाध मानवीय पहुंच की अनुमति देने के लिए तत्काल कदम उठाने और शत्रुता की स्थायी समाप्ति के लिए स्थितियां तैयार करने का आह्वान करता है"। संकल्प में उठाए जाने वाले कदमों को परिभाषित नहीं किया गया है।

यह प्रस्ताव संयुक्त अरब अमीरात के प्रतिनिधित्व में अमेरिका और अरब देशों के बीच सप्ताह भर की चर्चा द्वारा तैयार किया गया था।

सुरक्षा परिषद का प्रस्ताव कानूनी रूप से बाध्यकारी है, लेकिन व्यवहार में कई पार्टियां कार्रवाई के लिए परिषद के अनुरोध को नजरअंदाज कर देती हैं। यहां संभावना है कि इजराइल इसे नजरअंदाज कर देगा।

महासभा के प्रस्ताव कानूनी रूप से बाध्यकारी नहीं हैं, क्योंकि वे विश्व जनमत के बैरोमीटर हैं।

➔ पाकिस्तान की शीर्ष अदालत ने भ्रष्टाचार के एक मामले में पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान को जमानत पर रिहा करने का आदेश दिया

पाकिस्तान सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को कथित भ्रष्टाचार से जुड़े एक मामले में इमरान खान और उनके एक डिप्टी को जमानत पर रिहा करने का आदेश दिया।

श्री खान वर्तमान में भ्रष्टाचार के मामले में तीन साल की सजा काट रहे हैं।

शुक्रवार को उन आरोपों पर फैसला सुनाया गया कि इमरान खान ने एक रैली के दौरान राज्य के रहस्यों का खुलासा किया जब उन्होंने एक कथित गोपनीय दस्तावेज लहराया, जिसे सिफर कहा गया।

सिफर अमेरिका में पाकिस्तान के राजदूत और पाकिस्तान के विदेश मंत्रालय के बीच बातचीत थी। रैली के दौरान दस्तावेज लहराते हुए इमरान खान ने बताया था कि उन्हें प्रधानमंत्री पद से हटाना अमेरिका की साजिश है।

अदालत ने फैसला सुनाया कि इस बात के पर्याप्त सबूत नहीं हैं कि दस्तावेज लहराते समय आधिकारिक रहस्य उजागर हुआ था।

➔ जापान ने हथियार नियमों में ढील दी, अमेरिका को निर्यात की अनुमति दी

जापान ने अमेरिका को पैट्रियट एडवांस्ड कैपेबिलिटी 3 (PAC3) सिस्टम निर्यात करने के लिए शुक्रवार को हथियार निर्यात नियंत्रण ढीला कर दिया।

द्वितीय विश्व युद्ध के बाद, जापान ने केवल रक्षा उद्देश्यों के लिए उपयोग किए जाने वाले सख्त हथियारों पर नियंत्रण अपनाया है। द्वितीय विश्व युद्ध के बाद यह पहली बार है कि जापान किसी विदेशी राष्ट्र को हथियार निर्यात करेगा।

नई रक्षा नीति के तहत जापान लाइसेंस प्राप्त देश अमेरिका को हथियार बेच सकता है।

जापान PAC 3 का उत्पादन यूएस स्थित कंपनी लॉकहीड मार्टिन के लाइसेंस पर कर रहा है जो PAC 3 की विकासकर्ता है।

पीएस 3 एक एयर मिसाइल डिफेंस सिस्टम (एडीएम) है।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in